

# Budou boje mezi Běloruskem a Ukrajinou?

 [infokurýr.cz/n/2023/01/30/budou-boje-mezi-beloruskem-a-ukrajinou](https://infokurýr.cz/n/2023/01/30/budou-boje-mezi-beloruskem-a-ukrajinou)

kurýr

30. ledna 2023



## Situace na ukrajinsko-běloruské hranici je dlouhodobě napjatá, hrozí tam nová fronta?

Zprávy o tom, že ruské a běloruské síly pořádají v Bělorusku stále intenzivnější cvičení, protože NATO téměř ztrojnásobilo lety svých sledovacích, špionážních a válečných letadel podél hranice, a protože Ukrajina shromažďuje vojáky na běloruské hranici, jsou v médiích převážně pod kontrolou. Na jedné straně jsou možné provokace proti Bělorusku za účelem eskalace války, na druhé straně je také možné, že se Bělorusko kvůli ukrajinským provokacím připojí k ruské operaci (bez povšimnutí západních médií ukrajinské rakety již dopadly na Běloruské území) – pak by to bylo ukrajinské hlavní město Kyjev pro společné rusko-běloruské síly jen pár kilometrů odtud.

Za zmínku proto stála [zpráva z 25. ledna](#) , že ve všech regionech Běloruska sousedících s Ukrajinou probíhala cvičení, při nichž se podél běloruských silnic zřizovala kontrolní stanoviště.

V neděli byla situace na bělorusko-ukrajinské hranici také tématem týdenního zpravodajského přehledu ruské televize a já jsem přeložil reportáž na toto téma.

### ***Začátek překladu:***

Cvičení Luftwaffe nabírají na rychlosti. Ruské týmy jsou v bitevní formaci, krytí zajišťují Bělorusové. A50, létající radar, snímá oblohu a navádí stíhačky k jejich cílům. Posádky společně odrážejí útoky a vysazují výsadkáře.

Zapojeny jsou všechny střelnice a letiště běloruských sil protivzdušné a protivzdušné obrany: radiotechnici sledují oblohu inovativními systémy. Intenzita letů NATO podél hranic svazového státu se ztrojnásobila, Západ využívá celý arzenál až po taktická letadla a drony, proto na státní hranici létají naše letecké hlídky.

Na zemi jsou jednotky pohraniční stráže, byly posíleny a jsou speciálně vybaveny: každý má pistoli, samopal nebo kulomet. Této základně, která se nachází na hranici s Ukrajinou, je věnována zvláštní pozornost.

Dohled je přísný, funguje systém videokamer a hlídek. Toto je hlídka, hlídkují na hranici v bojové sestavě. Na samotné hranici je speciálně zabezpečeno.

Tady je hraniční sloup, za ním už je Ukrajina, oblast Kyjeva. Není jasné, kdo hlídá hranici na druhé straně: pohraničníci, armáda, ministerstvo vnitra nebo územní obrana, která je fakticky zcela mimo kontrolu.

Jeden pohraničník nám říká: „Je nemožné zjistit, ke kterému vojenskému útvaru patří, protože nenesí odznaky.“ Je těžké to zachytit na kameru, ale pohraničníci potvrzují, že z druhého dochází k pravidelným výbuchům a střelbě z kulometů. strana slyší. Některé z nich jsou cvičení: ukrajinská média ukázala vojenská cvičení na

Volyni. Zajímavé je, že rozhovory jsou v ukrajinštině, ale příkazy jsou vydávány v ruštině. ( *Poznámka překladatele: V článku jsou uvedeny úryvky z ukrajinských zpráv, které to potvrzují.* )

Ukrajinci se zavrtávají do bažin a se vši vážností v rozhovorech říkají, že o ně bobři bojují a kopou příkopy, které jim sahají jen do půli pasu.

Zdevastovaná ukrajinská pohraniční oblast je se svými 250 000 kilometry čtverečními největším minovým polem na světě. V televizi se samozřejmě ukazují ploty a plakáty upozorňující na miny, ale ve skutečnosti jsou to ručně psané nápisy ve sněhu. Před měsícem v Žytomyrské oblasti v mrazivém mrazu sklouzlo auto na zaminovanou krajnici. Při explozi zemřeli rodiče a zanechali po sobě osm dětí.

Ukrajinská ruleta je smrtící pro vlastní civilní obyvatelstvo, i když se tvrdí, že na hranici je klid.

Vůbec to nejsou Bělorusové, kdo ohrožuje, ale Ukrajinci. Jde to až k nechutným činům, jako je figurína ve vojenské uniformě, která byla zavěšena na stromě. Urážlivá gesta, zbraně namířené na Bělorusko, za poslední rok bylo téměř sto provokací. Jejich slova jsou v rozporu s jejich činy. K tomuto tématu se vyjádřil i Alexander Lukašenko.

„Na jedné straně nás žádají, abychom nevedli válku proti Ukrajině a nepřesunovali tam naše jednotky. Nabízejí nám podepsání smlouvy o neútočení. A na druhou stranu připravují tuto výbušnou směs! Proto musíme tvrdě reagovat,“ řekl běloruský prezident Alexander Lukašenko.

Hranice s Ukrajinou se v rámci možností posilují: ve třech příhraničních regionech platí neomezený zákaz vstupu, na silnicích jsou zřízeny kontrolní body. Byly otevřeny nové terénní kanceláře, například Gden, nejjižnější část země, na černobylské hranici. Jsou autonomní, modulární, bloky lze rychle pokládat a jsou bezpečné. Pytle a ostnatý drát je ohrazují.

Na povel jsou během cvičení bráněny předsunuté základny a stíhači zabírají své pozice rychlostí blesku. I v takových opevněních, která vznikala všude tam, kde to bylo potřeba. ( *Poznámka překladatele: Opevnění zobrazené v článku jsou de facto zákopy.* )

Vzhledem ke zvláštnostem této oblasti byly kromě výstavby předsunutých stanovišť zakládány technické stavby jako příkopy nebo šachty. Pohraničníci je nyní využívají k pravidelnému cvičení.

Situace na periferii země je neustále napjatá, ale zcela pod kontrolou. Vzhledem k této situaci se také rozsáhly manévry spojenecké vojenské skupiny. Vojenský tandem Rusko a Bělorusko se podle velení velmi dobře vyrovnává se společným cílem vytvořit spolehlivý společný obranný prostor.

***konec překladu***

Thomas Röper



PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: